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Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Aslan, Freundinnen und Freunde haben am 

17. September 2015 unter der Nr. 6491/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Gender Budgeting BKA gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 18: 

 Welche Abteilung bzw. welche Person ist für die strategische Planung und syste-
matische Umsetzung von Gender Budgeting in Ihrem Ressort zuständig? Bitte 
um genaue Angabe der Abteilung bzw. des Namens der verantwortlichen Person. 

 Wieviel Personal und finanzielle Ressourcen stehen dieser Verwaltungseinheit für 
die Umsetzung von Gender Budgeting zu Verfügung? 

 Ist eine Ausweitung dieser Ressourcen gedacht? 
 Wurde externe fachliche Expertise für die Durchführung einer Gender Budgeting 

Analyse im Rahmen der Erstellung des Budgetvoranschlags 2016 und 2017 in 
Ihrem Ressort beigezogen? 

 Falls, ja, welche ExpertInnen waren das? 
 Wurden NGOs bzw. zivilgesellschaftliche AkteurInnen in die Erstellung der „Gen-

deraspekte des Budgets“ 2016 und 2017 bzw. beim Gender Budgeting Prozess 
miteinbezogen? 

 Wenn ja, welche NGOs waren das? 
 Wenn nein, wieso wurden keine einbezogen? 
 Ist es angedacht die jährlichen Fördermittel des Österreichischen Filminstituts in 

der Höhe von etwa 20 Millionen Euro einer vollständigen Gender Budgeting-Ana-
lyse zu unterziehen? 

 Falls ja, wann liegen hier Ergebnisse vor? 
 Falls nein, warum nicht? 
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 Wie gedenken Sie in Zukunft der Verpflichtung nachzukommen, dass in jeder Un-
tergliederung bei den Wirkungszielen mindestens eines ein Gleichstellungsziel ist 
und überall konkrete Maßnahmen angeführt werden? 

 Wie wollen Sie die Zielerreichung überprüfen? 
 Ist die bestehende Datenlage für die Erstellung des Gender Budgetings in ihrem 

Ressort ausreichend oder haben geschlechtsspezifische, empirische Daten ge-
fehlt? 

 Falls ja, welche Maßnahmen zur verbesserten geschlechtsdifferenzierten Daten-
erhebung ergeben sich daraus und welche konkreten Schritte werden zur Verbes-
serung der Datenlage gesetzt? 

 Kam es aufgrund der Ergebnisse des Gender Budgeting in ihrem Ressort zu 
einer Veränderung der budgetären Prioritäten? 

 Wenn ja, welche Veränderungen waren das konkret und welchem prozentuellen 
Anteil am Gesamtbudget ihres Ressorts entsprachen diese Veränderungen? 

 Wie groß ist der prozentuelle Anteil der analysierten Budgetbereiche (getrennt 
nach Ausgaben und Einnahmen) für das Gender Budgeting bzw. für die „Gender-
aspekte des Budgets“ in Ihrem Ressort gemessen an den Gesamtausgaben bzw. 
– einnahmen Ihres Ressorts? 

 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des mir durch Entschlie-

ßung, BGBl. II Nr. 218/2014, eingeräumten Zuständigkeitsbereichs, der die allgemei-

nen Budgetangelegenheiten des Ressorts und damit auch Gender Budgeting im BKA 

nicht umfasst. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 

Signaturwert

WInQDM6khKnN7MBBHxBf4+C/KjKKLLgzvfICUyfPCtMbAyaM+FCNX2ojVfQ0vHfWvNJ
0n7IDo+T7K4YB9Nj2hsvSPcDvUsGL5aemn/5G4jVt602qozSt5m8uCH7FzvUTzL7bny
mc70fC9xSgc48KK+MPktwF6fQng8VGR7DOvHhS2ZoO/3IKXzQ/+2gLUad6/u4unus3e
Ut0KWcClzm+5XtUDwCcxdxsSvpG6iBNxTzcmfBsV11ndQDUn7TUh7I9VVsh4zME3Sr1
oyTlzzWqtf88iLfd0A3n2ne3SR6w0SI44LzKFdqFhskbAZ7Imw1XWKg6qcd/HNZLToO
CSoitrA==                                                          
                  

Unterzeichner serialNumber=812559419344,CN=Bundeskanzleramt,C=AT
                                        

Datum/Zeit 2015-11-17T09:05:48+01:00     

Aussteller-Zertifikat

CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate- 
light-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im  
elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT                    
        

Serien-Nr. 1026761   

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter: http://www.bka.gv.at/verifizierung 

2 von 2 6287/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		http://www.signaturpruefung.gv.at
	PDF-AS
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2015-11-17T09:12:12+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




